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Multidisciplinaire teams  -  Doorlooptijd dossiers

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 167 van 6 december 2017 stelde de minister 
het volgende: “In 2017 werden 1663 aanvragen persoonsvolgend budget vervolledigd 
door een erkend multidisciplinair team (MDT). Het MDT kan de nodige modules van het 
multidisciplinair verslag (MDV) indienen, nadat het ondersteuningsplan (OP) werd 
goedgekeurd door het VAPH. Zowel de aanvrager als het MDT ontvangt een 
berichtgeving op het moment dat het VAPH het OP PVB goedkeurt. De doorlooptermijn 
voor de werking van deze dossiers door een MDT bedroeg in 2017 gemiddeld 109,5 
dagen.”

Tijdens de gedachtewisseling met het Vlaams Agentschap voor Personen met een 
Handicap (VAPH) in de Commissie voor Welzijn, Volksgezondheid en Gezin van 20 
februari 2018 zei de leidend ambtenaar van het VAPH het volgende: “Als het VAPH een 
ondersteuningsplan PVB heeft goedgekeurd, kunnen we dan niet automatisch naar een 
MDT? Dat kunnen we niet, want een persoon met een handicap heeft vrijheid van keuze 
en kan zelf kiezen welk multidisciplinair team hij wil contacteren om zijn objectivering te 
doen. Wij kunnen onmogelijk in de plaats van de klant kiezen.”

1. Hoe verklaart de minister de schijnbare tegenstelling dat het MDT een bericht 
ontvangt op het moment dat het OP wordt goedgekeurd en de verklaring dat het 
VAPH niet automatisch een bericht naar een MDT kan sturen?

2. Kan de minister een opsplitsing van de gemiddelde doorlooptermijn van 109,5 dagen 
voor verwerking geven, opgesplitst per MDT?

3. Kan de minister een opsplitsing geven van de gemiddelde doorlooptermijn van 109,5 
dagen: enerzijds de tijd dat het duurt voor iemand zijn MDT contacteert en 
anderzijds de tijd die verloopt vanaf intake door het MDT?
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1. Een MDT ontvangt een automatische melding in de applicatie waarbinnen zij werkzaam 
zijn indien een OP PVB goedgekeurd wordt, voor dossiers waarbij zij als MDT 
verbonden zijn. Dat betekent dat een aanvrager in het verleden al besliste om zich te 
laten bijstaan door het MDT in kwestie. Een aanvrager kan op dat moment ook 
besluiten om een ander MDT te consulteren in functie van de opmaak van de nodige 
modules. Het VAPH verbindt in deze situatie het ‘nieuw’ MDT aan het dossier van de 
aanvrager, en verwijdert het ander MDT in het dossier. 
In situaties waarbij de aanvrager nog geen beroep deed op een MDT, kan geen enkel 
MDT een melding ontvangen binnen de applicatie, aangezien er in het verleden geen 
MDT verbonden werd in dat dossier. De aanvrager maakt dus na het goedkeuren van 
het OP PVB een keuze over welk MDT hem/haar kan bijstaan voor de opmaak van de 
verschillende modules van het multidisciplinair verslag (MDV). De tegenstelling van 
het antwoord op schriftelijke vraag nr. 167 en het antwoord van de leidend ambtenaar 
van het VAPH heeft toepassing op het gegeven of de aanvrager al dan niet eerder een 
vraag stelde naar zorg en ondersteuning of hulpmiddelen (en er dus reeds 
betrokkenheid is van een MDT) of het een nieuwe aanvrager betreft. 

2. In onderstaande tabel wordt een opsplitsing van de gemiddelde doorlooptermijn in 
dagen per MDT weergegeven. Het MDT met de minst lange doorlooptijd (DMW van de 
liberale Mutualiteit provincie Antwerpen) heeft gemiddeld 51,6 dagen nodig om alle 
nodige modules in te dienen bij het VAPH. Revalidatiecentrum De Trede verbonden 
aan het algemeen Sint-Maartenziekenhuis heeft gemiddeld 199,5 dagen nodig om het 
dossier VAPH te vervolledigen. Dit kan een vertekend beeld geven, aangezien men 
slechts 4 dossiers vervolledigde, en men een zeer specifieke doelgroep dient te 
objectiveren. Er kan algemeen opgemerkt worden dat de MDT’s met een langere 
doorlooptermijn eerder een specifieke doelgroep van het VAPH (vb. personen met een 
niet aangeboren hersenletsel) behartigen en daardoor meer tijd dienen te spenderen 
om een kwaliteitsvolle objectivering van handicap en/of ondersteuningsnood op te 
maken. 

Multidisciplinair team Gemiddelde 
doorlooptermijn (dagen)

Antwerps Revalidatiecentrum 69,5
Bundeling Zorginitiatieven Oostende 98,8
C.L.B. Groeninge 93,0
C.M.W. Federatie Socialistische Mutualiteiten van Brabant 117,4
C.M.W. Gewest Halle-Vilvoorde 131,3
C.M.W. Gewest Leuven 117,6
CAR Sint-Lievenspoort 78,0
Centrum voor Locomotorische en Neurologische Revalidatie UZ Gent "K7" 91,5
Centrum voor Visuele Revalidatie en Low Vision UZ Gent 158,3
CM regio Mechelen-Turnhout 100,4
Didior 114,0
Dienst Maatschappelijk Werk Bond Moyson West-Vlaanderen Brugge 126,0



Dienst Maatschappelijk Werk Bond Moyson West-Vlaanderen Kortrijk 123,3
Dienst Maatschappelijk werk CM Brugge 131,8
Dienst Maatschappelijk Werk CM Roeselare-Tielt 155,0
Dienst Maatschappelijk Werk CM Waas en Dender 105,8
Dienst Maatschappelijk Werk Liberale Mutualiteit Oost-Vlaanderen 139,2
Dienst Maatschappelijk Werk van het ziekenfonds Bond Moyson Groot Gent 144,5
Dienst Maatschappelijk Werk van het ziekenfonds Bond Moyson Waas 
en Dender

157,8

Dienst Maatschappelijk Werk van het ziekenfonds Bond Moyson 
Zuid-Oost-Vlaanderen

135,5

Dienst revalidatie van het psychiatrisch centrum Sint-Amandus 112,0
MDT Christelijke Mutualiteit Midden-Vlaanderen 102,1
MDT CM Leuven 118,1
MDT CM Limburg 98,2
MDT CM Sint-Michielsbond 121,0
MDT CM Zuid-West-Vlaanderen 118,3
MDT Liberale Mutualiteit - Vlaams Gewest 51,3
MDT Liberale Mutualiteit Limburg 75,9
MDT Onafhankelijk Ziekenfonds 501 95,1
MDT van de Liberale Mutualiteit provincie Antwerpen 51,6
MDT van de Liberale Mutualiteit West-Vlaanderen 105,4
Gehoor- en spraakrevalidatiecentrum Spermalie 62,0
Gespecialiseerd beroepsoriënterings- en consultatiebureau - Brailleliga 104,6
MDT CM Antwerpen 98,3
MDT Dienst Maatschappelijk Werk van het Vlaams en Neutraal Ziekenfonds 101,4
MDT DMW CM Oostende 110,7
MDT DMW van de Voorzorg mutualiteit van de provincie Antwerpen 92,3
MDT DMW van de Voorzorg mutualiteit van de provincie Antwerpen - 
Mechelen

156,0

MDT DMW van de Voorzorg mutualiteit van de provincie Antwerpen -Turnhout 100,9
MDT Vrij CLB West 58,0
Nationaal Multiple Sclerose Centrum 101,9
Neuromusculair Referentiecentrum West Coördinatie UZ Gent 82,7
Neutraal Ziekenfonds Vlaanderen 80,1
OBC Mastenhof 121,1
Oriëntatiecentrum 117,5
Partena Onafhankelijk Ziekenfonds Vlaanderen 125,8
Provincialaat Broeders van Liefde - Revalidatiecentrum Sint-Kamillus 95,5
Regionaal Dienstencentrum van de Liberale Mutualiteit van Brabant 115,9
Revalidatie & MS Centrum 88,2
Revalidatiecentrum AZ Alma 99,3
Revalidatiecentrum De Trede verbonden aan het Algemeen Ziekenhuis Sint 
Maarten

199,5

Revalidatiecentrum Dr Guislain 136,5
Revalidatieziekenhuis Inkendaal 110,4
VAPH Team De Voorzorg 103,3
VCLB Waas en Dender 78,5
Visuele Revalidatie De Markgrave 116,3
Vrij CLB Ninove 139,0
Vrij CLB Regio Gent 101,6
Vrij CLB Roeselare 129,0
West-Vlaams Consultatiebureau voor Diagnostiek en Zorg (WVCB) 90,8



3. De tijd tussen de contactname van een aanvrager bij het MDT en de datum van intake 
door het MDT wordt niet gemonitord door het VAPH. Over deze gegevens beschikt het 
VAPH dus niet. 


